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关于在防控疫情阻击战中充分发挥共青团生力军和突击队作用的通知

各分团委：
[bookmark: _GoBack]新型冠状病毒肺炎疫情发生以来，习近平总书记作出一系列重要指示，党中央、国务院作出重大部署。作为党领导的先进青年的群团组织，全校共青团组织和团员青年要带头坚决贯彻党中央的要求，充分展现党的助手和后备军的担当，充分展现青年生力军和突击队的作为，挺身而出、冲锋在前，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量。现就有关事项通知如下。
一、党旗所指就是团旗所向，坚持全团动员，积极投身阻击疫情的重大政治任务
面对疫情防控的严峻形势，全校各级团组织和广大团员、团干部要从做到“两个维护”的政治高度，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上来。要发扬“党有号召、团有行动”的优良传统，坚持全团动员， 做到组织动员到支部、发挥作用靠支部，各分团委、团支部和广大团员、团干部都要立即行动起来，听指挥、勇拼搏、见行动，在学校党委的统一指挥下，科学、有序参与疫情防控工作。广大团干部要在防控疫情战斗的前线接受考验、经受锻炼，当好“战斗员”、“宣传员”、“保障员”，带头高质量地落实组织交付的各项任务，要求团员青年做到的，团干部首先要做到。要严格政治纪律和工作纪律，决不允许有令不行、有禁不止，决不允许临阵退缩、拖沓应付；表现突出的要表扬表彰，不敢担当、落实不力 的，要严明纪律、坚决予以处理。
二、疫情就是命令，防控就是责任，充分发挥全校团员青年和团组织在疫情防控工作中的生力军和突击队作用
当前，我校共青团员和基层团组织最紧迫的任务，就是要按照党中央、国务院的统一部署，引领凝聚广大青年落实各项疫情防控措施。一要带头听从组织召唤，严守学校规定，不得提前返校，及时上报健康情况，以实际行动亮身份树形象，在防控疫情战斗中展现先进性；二要带头学习并广泛宣传科学防疫知识，不信谣、不传谣更不得造谣，勇于同一切不利于疫情防控的言行做斗争；三要带头遵守各项防控规定，主动做好群众思想工作，在加强自我防护、自我约束的同时，示范带动广大群众提升防疫能力；四要带头抵制陈规陋习，倡导健康文明生活方式，预防疫情交叉感染。
三、凝心聚力，共克时艰，全力以赴支援疫情防控斗争第一线
疫情发生后，一线工作人员无畏艰险，勇敢逆行。我们要加强对各类疫情防控一线工作人员的关心关爱，为他们做好后援，积极为他们和他们的父母、 子女协调解决实际困难，尽力缓解其后顾之忧。校团委决定组织志愿服务队，在学校党委的统一领导下，广泛发动研究生支教团、青年志愿者社团和有条件的青年志愿者，以抗疫一线医务人员家庭中的“一老一小”为重点对象，适时开展“手拉手专项志愿服务”。
四、坚决听从指挥，务实开展志愿服务，就近就便参与疫情防控阻击战
社区（村）是新冠肺炎疫情联防联控的第一线，也是外防输入、内防扩散最有效的防线，守住这道防线，就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。当前，疫情防控的形势仍然十分严峻。返乡大学生团员团干部要带头站出来、团结起来、行动起来，积极向所在社区（村）报到，在做好自身安全防护的前提下，依法科学有序参与疫情联防联控，积极投入打赢疫情防控的人民战争！一要主动报到。返乡团员要根据当地防控指挥部的统一部署，主动向社区（村）报到，助力身边的疫情防控工作，以实际行动亮身份树形象。二要听从指挥。返乡团员要接受街道（乡镇）和社区（村）党、团组织的统一领导和调度，就近就便编入社区（村）疫情防控青年志愿者组织、青年突击队等，服从所分配的工作任务，做到守岗有责，争先创优。三要发挥作用。当好“战斗员”，重点参与人员排查、巡逻防控、应急值守、消毒清洁、环境整治等工作。当好“宣传员”，带头遵守各项防控规定，带头抵制陈规陋习，及时面向居（村）民发布权威信息，准确解读防控措施，积极宣传居家观察、卫生防疫等科学知识，勇于同一切不利于疫情防控的言行做斗争。当好“保障员”，按要求做好防疫物品、生活物资的登记采购、有序发放，协助做好孤寡老人、困难青少年等群体的服务保障工作。
为了落实“停课不停学”，扎实做好我校线上教学，校团委招募线上教学志愿者，指导和协助师生尽快熟悉掌握线上教学平台使用方法，提高线上授课质量与效果。
各分团委要主动向所在党组织报道，结合本单位工作实际，组织团员青年就近就便开展务实的志愿服务活动。
五、主动发声，正面引导，让党的号召、团的动员最广泛地直达青年
各分团委要以习近平总书记提出的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的防控工作方略为主线，科学把握疫情防控舆论引导工作的时度效，及时面向青年发布权威信息、准确解读防控措施、有效疏导恐慌情绪、主动传播健康卫生知识、坚决遏制谣言扩散，激发出、凝聚起打赢防控阻击战的强大精神力量。要创新宣传手段，通过制作微视频、通俗易懂的标语、明白卡等方式，提高舆论引导实效。同时，要针对学校开学时间延后等情况，主动制作推出相应的文化产品，充实青年的精神文化生活。要坚决管好各单位媒体阵地，坚持团结鼓劲、正面向上导向，完善发审机制，严肃纪律要求。
各分团委要及时总结宣传所属团组织和广大团员、团干部、青年在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和事迹，凝聚强大正能量，并及时上报校团委。
投稿邮箱：xtwbjb@163.com
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